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ATAS 

ATA DA 22ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO NO ANO DE  2022, 

DA 38ª CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos onze dias do mês de agosto de 2022, às dez horas, na Sala de reuniões da Câmara Municipal de São 

Sebastião do Paraíso, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião 

do Paraíso, MG, sob a presidência do vereador José Luiz das Graças, com a presença do ilustre vereador 

Sérgio Aparecido gomes e presentes os servidores: Noriene Aparecida Bueno Fonseca e Paulo Henrique 

Vilas Boas. Inicialmente, o presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação, vereador José Luiz 

das Graças, deu boas vindas a todos e, em seguida, iniciou-se a deliberação dos projetos. ENVIO DE 

OFÍCIO:  PROJETO DE LEI Nº 5323 que “Altera O Anexo único da Lei Municipal Nº 3615 de 11.01.2010 

Alterado Pela Lei Nº 4654 de 19.02.2020 de 19.02.2020.”, de autoria do Executivo Municipal. A comissão 

expediu ofício ao presidente da Casa solicitando agendamento de audiência pública. PROJETOS EM 

DILIGÊNCIA COM A COMISSÃO:  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 85 que “Dispõe Sobre 

Alterações Na Lei Complementar Nº 37, de 15.03.2012 Que Institui O Novo Código de Saúde Municipal e da 

Outras Providências.”, de autoria do Executivo Municipal.  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 86 que 

“Altera a Redação do §1º e Acrescenta Os §§ 5º e 6º ao Artigo 119 da Lei Complementar Nº 41/2012, Que 

Versa Sobre O Novo Regime Jurídico único dos Servidores Públicos do Município de São Sebastião do 

Paraíso, das Autarquias e das Fundações Municipais.”, de autoria do Executivo Municipal.  PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 1089 que “Altera O Regimento Interno.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Lisandro 

José Monteiro/Maria Aparecida Cerize Ramos/Vinício José Scarano Pedroso. PROJETO DE LEI Nº 5143 

que “Dispõe Sobre a Proibição do Uso de Veículos de Tração Animal (charretes e Carroças) para O 

Transporte de Pessoas, Bens, Mercadorias e Resíduos de Construção Civil, Entulhos, Materiais Recicláveis 

e Outros Serviços, No Perímetro Urbano do Município de São Sebastião do Paraíso e da Outras 

Providências.”, de autoria do Vereador Juliano Carlos Reis. A comissão aguarda a realização de audiência 

pública já solicitada ao presidente da Casa. PROJETO DE LEI Nº 5194 que “Dispõe Sobre a 

Regulamentação da Prestação de Serviços de Transporte Individual de Passageiros Mototáxi No Município 

de São Sebastião do Paraíso, e da Outras Providências.”, de autoria do Executivo Municipal. A comissão 

aguarda posicionamento da Comissão de Segurança Pública e Trânsito, a qual está analisando as 

alterações propostas pela categoria. PROJETO DE LEI Nº 5282 que “Dispõe Sobre O Desconto do IPTU 

dos Imóveis Cujos Contribuintes Adotarem Cães do Canil Municipal de São Sebastião do Paraíso.”, de 

autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Marcos Antônio Vitorino. A comissão aguarda o autor do projeto se 

manifestar, indicando as fontes de recurso que irão suprir o desconto proposto. PROJETO DE LEI Nº 5285 

que “Institui O Programa Descarte Consciente.”, de autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. Ficou 

acordado que o autor analisará as leis vigentes no município para adequá-las à proposta apresentada no 

projeto. PROJETO DE LEI Nº 5287 que “Dispõe Sobre a Concessão de Isenção Fiscal No IPTU e No ISS às 

Empresas Enquadradas Como Startups Instaladas No Perímetro Urbano do Município de São Sebastião do 
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Paraiso.”, de autoria do Vereador Vinício José Scarano Pedroso. A comissão aguarda o autor do projeto se 

manifestar, indicando as fontes de recurso que irão suprir o desconto proposto. PROJETO DE LEI Nº 5289 

que “Dispõe Sobre a Proteção e Os Cuidados Com Os Animais Comunitários e Transitórios Que Tenham 

Sido Abandonados Nas Vias Públicas do Município de São Sebastião do Paraíso e da Outras 

Providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. A comissão aguarda o autor se manifestar 

quanto a duplicidade de projetos de lei, visto que está em vigência da Lei Municipal nº 4792 que “Dispõe 

sobre o “programa cães e gatos comunitários" no município de São Sebastião do Paraíso e dá outras 

providências.”  PROJETO DE LEI Nº 5324 que “Revoga “in totum” As Leis Municipais 3606 de 24.11.2009 e 

4504 de 10.04.2018.”, de autoria do Executivo Municipal. AGUARDANDO PARECER JURÍDICO:  

PROJETO DE LEI Nº 5325 que “Dispõe Sobre a Aprovação de Percentual de Suplementação para 

Dotações do Orçamento-programa do Município de São Sebastião do Paraíso para O Exercício Financeiro 

de 2022.”, de autoria do Executivo Municipal.  PROJETO DE LEI Nº 5326 que “Dispõe Sobre Abertura de 

Crédito Adicional Especial á Dotação do Orçamento-programa do Município de São Sebastião do Paraíso 

para O Exercício Financeiro de 2022.”, de autoria do Executivo Municipal. AGUARDANDO RESPOSTA DE 

OFÍCIO:  PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGANICA Nº 25 que “Dispõe sobre a reformulação da Lei 

Orgânica Municipal.”, de autoria dos Vereadores Jerônimo Aparecido Da Silva/José Luiz Das 

Graças/Lisandro José Monteiro/Luiz Benedito De Paula/Marcelo De Morais/Maria Aparecida Cerize 

Ramos/Paulo César De Souza/Sérgio Aparecido Gomes/Valdir Donizete Do Prado/Vinício José Scarano 

Pedroso. A comissão aguarda resposta do Executivo e Procuradoria-geral do município quanto a análise de 

sugestões e ou objeções ao projeto. PROJETO DE LEI Nº 5172 que “Institui incentivo fiscal para o 

desenvolvimento do esporte amador no âmbito do município de S.S. Paraíso e dá outras providências."  A 

comissão aguarda resposta ao ofício enviado aos autores do projeto. PROJETO DE LEI Nº 5237 que 

“Dispõe Sobre a Revogação da Lei Municipal Nº 3577, de 31 de Agosto de 2009 Que Concede Isenção de 

Tributos Que Especifica, à Pessoa Jurídica Integrante da Administração Indireta do Estado de Minas Gerais, 

Empresa Outorgada, Em Regime de Exclusividade, Da Prestação dos Serviços Públicos Municipais de 

Abastecimento de água e de Esgotamento Sanitário, e da Outras Providências.”, de autoria do Executivo 

Municipal. A comissão aguarda resposta ao ofício encaminhado ao Executivo, solicitando informação das 

providências que serão adotadas caso o projeto seja aprovado, visto que há cláusula contratual que rege 

sobre o descumprimento das isenções de taxas e tributos municipais e sobre o reequilíbrio econômico-

financeiro. PROJETO DE LEI Nº 5256 que “Reconhece de Utilidade Pública Municipal O Centro Espírita 

Antônio de Pádua.”, de autoria do Vereador Sérgio Aparecido Gomes. A comissão aguarda a documentação 

faltante, conforme solicitado por meio de ofício. PROJETO DE LEI Nº 5279 que “Dispõe Sobre a Utilização 

de Qr Code Em Todas As Placas de Obras Municipais, para Leitura e Fiscalização Eletrônica Por 

Dispositivos Móveis e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. A comissão 

aguarda resposta do ofício enviado ao Executivo Municipal, o qual solicitou avaliação das despesas que 

serão necessárias caso a propositura seja implementada no município. PROJETO DE LEI Nº 5284 que 

“Dispõe Sobre a Criação do Programa Municipal de Prevenção e Combate ao Mosquito “Aedes Aegypti”, 

Transmissor da Dengue, Zica Vírus e Chikungunya, e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador 

Pedro Sérgio Delfante. A comissão aguarda resposta ao ofício enviado à Vigilância em Saúde, solicitando 

informações acerca da eficácia das medidas traçadas pelo projeto, manifestando acerca de sugestões e/ou 

objeções.  PROJETO DE LEI Nº 5296 que “Dispõe Sobre a Instalação e Operacionalização de Ecopontos 

para Entrega/coleta Seletiva de Resíduos Recicláveis, Eletrônicos, Radioativos, Vidros e Ambulatoriais No 

Município de São Sebastião do Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador Juliano Carlos 

Reis. A comissão aguarda manifestação do autor do projeto quanto a análise do ofício da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente. PROJETO DE LEI Nº 5304 que “Dispõe Sobre Atendimento Preferencial para 

Pessoas Acometidas Pela Esclerose Lateral Amiotrófica (ela) e Esclerose Múltipla.”, de autoria do Vereador 

Pedro Sergio Delfante. A comissão aguarda manifestação do oficio encaminhado ao autor do projeto. 

PROJETO DE LEI Nº 5305 que “Institui a Política Municipal de Promoção Junto ao Combate à Pichação No 

Espaço Público Urbano.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A comissão aguarda manifestação 

da Comissão de Turismo e Meio Ambiente. PROJETO DE LEI Nº 5306 que “Altera a Lei Municipal Nº 3690, 

de 20 de Setembro de 2010 Que Institui a Meia-entrada para Estudantes, Idosos e Doadores de Sangue e 
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da Outras Providências.”, de autoria do Vers. Jose Luiz Das Graças/Sérgio Aparecido Gomes. A comissão 

aguarda resposta aos ofícios encaminhados a diversas autoridades municipais, o qual solicitou 

manifestação quanto ao projeto. PROJETO DE LEI Nº 5310 que “Institui O Dia Municipal do Terço dos 

Homens.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A comissão aguarda manifestação do autor do 

projeto, haja vista a inconstitucionalidade do projeto. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 

encerrada a reunião, da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelos vereadores membros da Comissão presentes na reunião. (NABF) 

VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - Presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

VER. SÉRGIO APARECIDO GOMES - Membro 

 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DA 38ª CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos oito dias do mês de agosto de 2022, às 19 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo Neves, 

situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob 

a presidência do vereador Lisandro José Monteiro, do Vice-Presidente, vereador Marcos Antônio Vitorino, 

do 2º Vice-Presidente, vereador Juliano Carlos Reis Secretário, vereador Luiz Benedito de Paula e 2º 

Secretário, vereador Antônio César Picirilo, com a presença dos ilustres vereadores,José Luiz das Graças, 

Maria Aparecida Cerize Ramos, Pedro Sérgio Delfante, Sérgio Aparecido Gomes e Vinício José Scarano 

Pedroso realizou-se esta Reunião Ordinária do Poder Legislativo Municipal.Havendo número regimental, o 

presidente declarou aberta a sessão e convidou o vereador Pedro Sérgio Delfante para desfraldar o 

Pavilhão Nacional.Prosseguindo, o presidente colocou a Ata da Sessão Ordinária anterior em apreciação, 

sendo aprovada por unanimidade dos vereadores CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 

nº136/JCR/2022 do vereador Juliano Carlos Reis, solicitando que seja enviada Moção de Mérito e 

Cumprimentos ao Guarda Municipal Daniel Xavier; Ofício 373/2022 – UAB da SECTEPES sobre divulgação 

do curso de pós-graduação (especialização) em Docência para a educação Profissional e Tecnológica; 

Secretaria Municipal de Esporte e Lazer sobre Taça Paraíso Tonin de Futsal 2022; Relatório Controle 

Interno  Junho 2022, assinado pelo presidente do Controle Interno, servido Matheus Gonçalves Pereira; 

Comunicação Externa nº 2124/2022 GRSS da COPASA, sobre Relação de edificações não conectadas às 

redes públicas de saneamento; Ofício nº 044/CFJL/2022 da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

sobre entrega da Ata da 20ª reunião da comissão; Ofício Gab.Pref nº 98/2022, do Prefeito Municipal, 

Marcelo de Morais, que encaminha balancetes de receitas e despesa do mês de junho/2022;Ofício Gab.Pref 

nº 97/2022, do Prefeito Municipal, Marcelo de Morais, que encaminha decretos emitidos no mês de 

junho/2022. INDICAÇÕES: 181/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando a 

possibilidade de construir um Centro Esportivo e de Lazer com piscina, quadra poliesportiva, parque infantil, 

bem como, salão de eventos no Distrito de Guardinha; 182/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio 

Delfante, solicitando que realize o serviço de limpeza no terreno existente junto a Antiga Escola Estadual 

Paula Frassinetti; 183/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando que determine à 

Secretaria Municipal competente, para que estude a possibilidade de reformar e ampliar a Escola Municipal 

do Morro Vermelho, como sendo: construção da quadra poliesportiva, calçamentos: em frente a escola, na 

lateral da igreja e do salão da comunidade.184/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, 

solicitando que que realize os serviços de iluminação e cercamento nas Lagoas do San Genaro; e 

185/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando que estude a possibilidade para 

realizar mudança nos uniformes e equipamentos da Guarda Municipal, como por exemplo: percebe-se que 

a nossa Guarda Municipal, citando o pelotão motorizado, não tem visibilidade física (a moto é azul, a farda é 

azul e o capacete preto). Inclusive, além de não dar visibilidade, coloca em risco a própria segurança dos 

condutores em relação a outros veículos; TRIBUNA LIVRE: Foi convidada a utilizar a tribuna a servidora do 

IBGE, Alejandra Martins. O vereador José Luiz das Graças, solicitou da funcionária informações referentes 

aos procedimentos que serão realizados pelos funcionários do IBGE durante à coleta de informações para o 

CENSO 2022. A funcionária Alejandra comentou sobre os procedimentos adotados pela equipe responsável 

pela coleta das informações, tal como os equipamentos e vestimentas utilizadas, questões à serem 
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respondidas pelos munícipes e medidas de segurança. Além disso a servidora destacou a importância da 

divulgação dos trabalhos do IBGE pelos vereadores. Prosseguindo, foi convidado a utilizar a tribuna o 

servidor público municipal Iracildo da Silva (conhecido como Baiano) para convidar os servidores 

sindicalizados a participarem de assembleia na próxima terça-feira, 09 de agosto, às 9 horas, no Teatro 

Municipal. Entre os assuntos, será tratada sobre a eleição da chapa representante da categoria no Sindicato 

dos Servidores Públicos Municipais de São Sebastião do Paraíso (SEMPRE-Sudoeste).ORDEM DO DIA: 

NOVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 86 "Altera redação do parágrafo 1º e 

acrescenta os parágrafos 5º e 6º ao artigo 119 da lei complementar nº 41/2012, que versa sobre o novo 

regime jurídico único dos servidores públicos do município de São Sebastião do Paraíso, das autarquias e 

fundações municipais" de autoria do Executivo Municipal.O projeto foi considerado objeto de deliberação e 

encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação após a emissão dos pareceres técnicos.O 

vereador Sérgio Gomes se absteve;PROJETO DE LEI Nº 5325 "Dispõe sobre a aprovação de percentual de 

suplementação para dotações do orçamento-programa do município de São Sebastião do Paraíso para o 

exercício financeiro de 2022" de autoria do Executivo Municipal.O projeto foi considerado objeto de 

deliberação e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação após a emissão dos pareceres 

técnicos. Os vereadores Sérgio Gomes e Antônio Picirilo se abstiveram; PROJETODE LEI Nº 5326 "Dispõe 

sobre abertura de crédito adicional especial à dotação do orçamento-programa do município de São 

Sebastião do Paraíso para o exercício financeiro de 2022” de autoria do Executivo Municipal. O projeto foi 

considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação após a 

emissão dos pareceres técnicos; PARECER DAS COMISSÕES: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº1106 

"Outorga o título de cidadão honorário paraisense ao senhor Sebastião Ribeiro de Morais" de autoria do 

vereador Antônio César Picirilo. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto 

está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário.PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1107 

"Outorga o título e a medalha da ordem do mérito municipal ao senhor Norivaldo Aparecido Neto" de autoria 

do vereador Pedro Sérgio Delfante. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o 

projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário.Aprovado. O vereador Marcos 

Antônio Vitorino pediu dispensa de interstício para primeira votação. Aprovado em primeira votação e será 

encaminhado à promulgação. PROJETO DE LEI Nº 5301 "Garante a todo portador de deficiência especial a 

gratuidade do ingresso em eventos culturais, esportivos e de entretenimento, organizados por pessoas 

públicas ou privadas" de autoria dos vereadores José Luiz das Graças e Sérgio Aparecido Gomes. A 

Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a 

legalidade para deliberação em plenário, com proposta de emenda. O vereador Vinício Scarano requereu 

vista ao projeto; PROJETO DE LEI Nº 5303 "Denomina uma via pública ainda sem denominação de rua 

Otacílio de Oliveira Maia" de autoria do vereador Antônio César Picirilo. A Comissão de Finanças, Justiça e 

Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em 

plenário.Aprovado. O vereador Pedro Delfante pediu dispensa de interstício para primeira e segunda 

votação. Aprovado em primeira e segunda votação e será encaminhado à sanção; PROJETO DE LEI Nº 

5309 "Denomina uma via pública ainda sem denominação preferencialmente no distrito de guardinha de rua 

Jamil Mikhail Wassouf" de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante.A Comissão de Finanças, Justiça e 

Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em 

plenário.O vereador Marcos Antônio Vitorino pediu dispensa de interstício para primeira e segunda votação. 

Aprovado em primeira e segunda votação e será encaminhado à sanção. PRIMEIRA VOTAÇÃO:PROJETO 

DE LEI Nº 5302 "Institui em São Sebastião do Paraíso o uso de carrinhos de compras em supermercados e 

hipermercados adaptados para atender as necessidades dos cadeirantes e dá outras providências" de 

autoria do vereador Antônio César Picirilo. O presidente da Casa não colocou o projeto em votação. 

GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem, o vereador Pedro Delfante requereu que fossem encaminhados os 

seguintes ofícios: 1) Moção de Pesar à família do senhor Gilberto de Almeida, os vereadores Luiz de Paula, 

Sérgio Gomes e Vinício Scarano solicitaram autorização para assinar a moção; 2) Moção de Pesar à família 

do senhor Lázaro Gasparini; 3) Ofício de Comprimentos aos senhores Sebastião de Oliveira e José Martins 

pela realização do “Encontro de Carro de Boi” no Morro Vermelho.O presidente da Casa, vereador Lisandro 

José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da 

Casa. Pela ordem, o vereador Sérgio Gomes requereu que fosse encaminhado um ofício ao Presidente do 

Senado, Senador Rodrigo Pacheco, solicitando intervenção junto ao Governo Federal e ao Ministério da 

Educação para reverter o corte do orçamento para as universidades federais. Segundo o vereador, foi uma 

perda imensurável para a educação superior do país essa redução orçamentária proposta pelo chefe do 

Executivo Federal, que refletirá, inclusive, na economia e geração de emprego e renda, visto que muitos 
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trabalhadores serão dispensados e entrarão na triste estatística de desemprego. Quanto à instituição, 

comprometerá o seu pleno funcionamento, além de mencionar as pesquisas que estão em desenvolvimento 

e que virão que terão seus resultados prejudicados.O presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, 

colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa.  Pela 

ordem, o vereador Vinício Scarano iniciou sua fala destacando que mais uma vez, após o município perder 

verba para o Hospital do Coração, os deputados federais, responsáveis por aprovar ou não o orçamento do 

Executivo Federal, não estão dispostos a representar o município de São Sebastião do Paraíso e intervir a 

fim de evitar a redução de verba da educação, que irá atingir diretamente o funcionamento da UFLA, 

campus São Sebastião do Paraíso. O vereador destacou a importância do voto para os parlamentares 

federais. O vereador requereu ainda que fosse encaminhado um ofício ao Executivo Municipal, solicitando 

que seja revisada a forma como as vagas de carga e descarga estão estruturadas em nosso Município.O 

presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em 

plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Pela ordem, o vereador Antônio Picirilo destacou a 

importância de eleger candidatos federais do município, que têm carinho especial pela cidade. Além disso, o 

vereador disse sonhar com o asfaltamento do bairro Conserva e com os trevos da cidade melhorados. 

Antônio Picirilo requereu ainda que fosse encaminhado um ofício à Polícia Rural pelo trabalho que vem 

desenvolvendo nos bairros e estradas rurais do município. O presidente da Casa, vereador Lisandro José 

Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. 

Pela ordem, o vereador Luiz Benedito de Paula requereu o envio dos seguintes ofícios: 1) ao Secretário de 

Estado de Infraestrutura e Mobilidade, ao Diretor Executivo da Nascentes das Gerais, Diretor Geral do 

DER/MG, Coordenador da 24ª Unidade Regional DER/MG, solicitando a construção de "calçadas 

pavimentadas", ao lado do trevo que dá acesso a MGC-491, km 4,4 até o km 5, bem como nas 

proximidades da BR-265 sentido Ribeirão Preto, e sentido a cidade de Jacuí; 2)ao Secretário de Estado de 

Infraestrutura e Mobilidade, ao Diretor Executivo da Nascentes das Gerais, Diretor Geral do DER/MG, 

Coordenador da 24ª Unidade Regional DER/MG, solicitando a implantação de um "acostamento asfaltado" 

na MG-050, km 399, em frente à entrada para o bairro Rural Itaguaba, Estância Araras; 3) ao Secretário do 

Meio Ambiente e ao Dr. Rodrigo Colombini, Promotor de Justiça, solicitando providências urgentes, visando 

solucionar o problema do esgoto que corre a céu aberto no bairro Cidade Industrial, descobrindo a sua 

origem e meios para solucionar essa questão que causa transtornos aos moradores que ali residem; 4) 

Convocação do secretário João Paulo Bueno para próxima terça-feira, dia 16 de agosto, às 19 horas, nesta 

Casa Legislativa, tratar sobre o Projeto de Lei n° 5194, que “Dispõe sobre a regulamentação da prestação 

de serviços de transporte individual de passageiros moto taxi no Município de São Sebastião do Paraíso”. O 

presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em 

plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Pela ordem, a vereadora Maria Aparecida Cerize Ramos 

comentou sobre a “Semana do Bebê” projeto da ex-vereadora Dilma, que traz reflexões importantes para a 

família durante a 1ª infância. A vereador comentou sobre a entrega simbólica da chave da cidade pelo 

prefeito ao primeiro bebê que nasce durante essa semana. A bebê Helena foi a recebedora da chave nesse 

ano. A vereadora comentou ainda a EAP com o nome de Marco Aurélio e ainda parabenizou os vereadores 

José Luiz das Graças e Vinício Scarano por terem coragem de representar o município nessas eleições que 

se aproximam. Pela ordem o vereador Juliano Carlos Reis requereu que fossem encaminhados os 

seguintes ofícios: 1) Convite ao Cabo Bombeiro Militar, Raul Lincoln Pires, para participar de uma de nossas 

sessões ordinárias, a fim de tratarmos sobre a Lei Federal 13.722/18, a “Lei Lucas”, que dispõe sobre a 

preparação de servidores de ensino para atendimento de primeiros socorros; e 2) ao Executivo Municipal, 

solicitando que analise a viabilidade de retomar o projeto da Banda Municipal. O presidente da Casa, 

vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão 

encaminhados em nome da Casa.O presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os 

requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Pela ordem, o 

vereador José Luiz das Graças requereu que fossem enviados os seguintes ofícios:1) ao Executivo 

Municipal, solicitando que determine à Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Planejamento 

Urbano, realizar asfaltamento do final da Rua Sargento Lima. Esse asfaltamento é uma demanda muito 

antiga dos moradores; 2)ao Executivo Municipal, solicitando Excelência que adote a políticas públicas para 

o recolhimento e o controle do aumento de animais abandonados nas ruas, como método para melhorar a 

saúde pública, o equilíbrio ambiental e promover a defesa e proteção dos animais. O presidente da Casa, 

vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão 

encaminhados em nome da Casa. Com a palavra, o presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, 

requereu que fossem enviados os seguintes ofícios: 1) ao Ministério Público do Estado de Minas Gerais, 
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solicitando que possa ser averiguado os preços dos combustíveis praticados no município; 2) ao Reitor da 

Universidade Federal de Lavras, solicitando informações se o corte no orçamento das universidades 

federais impactará no andamento regular dos cursos já disponibilizados no campus da UFLA em São 

Sebastião do Paraíso; e 3) Convocação do Vice-prefeito para realizar a prestação de contas da sua gestão 

frente ao Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de São Sebastião do Paraíso. O presidente da 

Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão 

encaminhados em nome da Casa.Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a sessão. 

E, para constar, eu, Fábio Montório Souto, Assessor Técnico Parlamentar I, lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores que compareceram à presente sessão e 

encaminhada para publicação. 

VER LISANDRO JOSÉ MONTEIRO - PRESIDENTE / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO - VICE-

PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - 2º VICE PRESIDENTE / VER. LUIZ BENEDITO DE 

PAULA - SECRETÁRIO / VER. ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO - 2º SECRETÁRIO / VER. JOSÉ LUIZ DAS 

GRAÇAS / VER. MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE / VER. 

SERGIO APARECIDO GOMES / VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO 

 

 

ATA DA REUNIÃO SOLENE DE OUTORGA DE TÍTULOS HONORÍFICOS DA 38ª CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos onze dias do mês de agosto de 2022, às 20 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo Neves, 

situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, 

realizou-se esta Sessão Solene de Outorga de Títulos Honorífico pela 38ª Câmara Municipal. A sessão foi 

presidida pelo vereador Lisandro José Monteiro, contando com a presença dos ilustres vereadores, Vice-

Presidente, vereador Marcos Antônio Vitorino, do 2º Vice-Presidente, vereador Juliano Carlos Reis 

Secretário, vereador Luiz Benedito de Paula e 2º Secretário, vereador Antônio César Picirilo, vereadores, 

José Luiz das Graças, Maria Aparecida Cerize Ramos, Pedro Sérgio Delfante e Sérgio Aparecido Gomes. 

Inicialmente, o Mestre de Cerimônias, João Henrique, iniciou a sessão solene de outorga de títulos 

honoríficos convidando a Mesa Diretora e os demais vereadores presentes para ocupar seus respectivos 

lugares no plenário. Prosseguindo, o Mestre de Cerimônias convidou, por delegação do presidente, para 

compor a Mesa Diretora, o excelentíssimo senhor Marcelo de Morais, Prefeito Municipal, excelentíssima 

senhora Edna Pinto, Juíza da Vara Criminal, excelentíssimo senhor Sebastião Geraldo Pádua – 

Presidente da 41ª Ordem dos Advogados do Brasil, excelentíssimo senhor 1º Tenente Marcelo Gilliard de 

Jesus, Representando a 95ª Companhia da Polícia Militar, excelentíssimo senhor 2º Tenente Luiz Antônio 

Monteiro, Comandante do 2º Pelotão de Bombeiros Militar, excelentíssimo senhor Doutor Tiago Bordini, 

Delegado Regional da Polícia Civil. Prosseguindo, foram convidados os senhores agraciados com o título 

de “Cidadão Honorário Paraisense”, são eles: Antônio Gaspar Chaves Heleno Ferreira Campos, 

representado pelo reverendíssimo pastor Jader Saraiva Machado Neto, Jairo Rodrigues de Barros,Padre 

Marcelo Nascimento, Maria Aparecida Maia, Doutora Mariana Martins Ferreira, Matheus Soares de 

Almeida Silva, Doutora Vanessa Helena de Lima Pádua, Zilda Fátima de Almeida. Foram convidados, 

então, os senhores agraciados com o título de “Ordem do Mérito Municipal”, são eles:Aline Mariane 

Andrade Mendes, Pastor Antônio Vicente da Silva Júnior, Benedito Pereira da Silva, Lázaro Benedito 

Lourenço, Doutora Maria Sônia Souza Azevedo, Doutor Mauro Zumerle. O Mestre de Cerimônia 

prosseguiu fazendo registro das seguintes autoridades presentes: o excelentíssimo senhor João Paulo 

Vitor Mantuani, Diretor Geral do Presídio, a excelentíssima senhora Bianca Furtado Cosini Rizzo, 

representando a ACISSP, o excelentíssimo senhor Eduardo Nogueira Lima, representando a Loja 

Maçônica Ap. da Liberdade nº 51, excelentíssimo senhor Nelson de Paula, representante do Jornal do 

Sudoeste.O presidente da Casa Legislativa, vereador Lisandro José Monteiro, declarou aberta a presente 

Sessão Solene, seguido da execução do Hino Nacional. Com a palavra, o presidente, Lisandro José 

Monteiro, afirmou ser de competência exclusiva do Poder Legislativo o expediente de conceder honrarias 

e homenagens às pessoas que se destacam nas numerosas áreas da atividade humana com trabalhos 

reconhecidos nos setores cultural, artístico, econômico - empresarial, profissional, esportivo e filantrópico 

que enalteçam a comunidade e enobreçam o Município. Assim sendo, esta Presidência, prosseguiu o 
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vereador, sente-se feliz em poder conduzir esta Sessão Solene a tão ilustres personalidades, chancelando 

este reconhecimento pelo povo, através de seu mais legítimo representante: o Legislativo Municipal. 

Prosseguindo, o presidente franqueou a palavra para o vereador Juliano Carlos Reis que, como 

representante da Câmara Municipal, proferiu seu discurso. Prosseguindo, o Mestre de Cerimônias fez uma 

breve explanação sobre as três categorias de títulos: de Cidadania Benemérita, de Cidadania Honorária e 

a Ordem do Mérito Municipal. O Título de “Cidadão Benemérito”, que é concedido às pessoas nascidas 

em São Sebastião do Paraíso e que aqui se destacaram por relevantes serviços prestados à comunidade 

paraisense, o Título de “Cidadania Honorária”, que é outorgado a personalidades não nascidas nesta 

cidade, mas que tenham prestado serviços de conhecimento público e notório em benefício do município 

de São Sebastião do Paraíso, e a “Ordem Do Mérito Municipal”destina-se a premiar o mérito de pessoas, 

nascidas ou não nesta cidade, que comprovadamente tenham contribuído para o bem estar social, para a 

elevação intelectual as população ou para o progresso material do Município. Ressaltou ainda que os três 

são importantes, não havendo uma hierarquia entre eles, pois são nobres as ações desempenhadas pelos 

ilustres homenageados.Por delegação do senhor Presidente, o Mestre de Cerimônia declarou que a 

entrega dos Títulos Honoríficos pelos senhores vereadores será realizada em ordem alfabética. Foi 

convidado, então o vereador Antônio César Picirilo, para fazer a entrega da Medalha e do Título de 

Cidadão Honorário Paraisense aos seus homenageados: senhora Maria Aparecida Maia e Doutora 

Vanessa Helena de Lima Pádua. Foi convidado, então o vereador Juliano Carlos Reis, para fazer a 

entrega da Medalha e do Título de Cidadão Honorário Paraisense aos seus homenageados: senhor 

Matheus Soares de Almeida Silva e senhora Zilda Fátima de Almeida. A senhora Zilda Fátima de Almeida 

não esteve presente, então seu filho Matheus Soares de Almeida Silva recebeu a honraria por ela. Foi 

convidado, então o vereador Luiz Benedito de Paula para fazer a entregado Título e Medalha da Ordem do 

Mérito Municipal à servidora municipal Aline Mariane Andrade Mendes. Título esse que foi outorgado pelo 

ex-vereador Jerônimo Aparecido da Silva. Foi convidado, então o vereador Marcos Antônio Vitorino, para 

fazer a entrega da Medalha e do Título de Cidadão Honorário Paraisense ao seu homenageado Heleno 

Ferreira Campos, que está sendo representado pelo reverendíssimo Pastor Jader Saraiva Machado Neto. 

O vereador Marcos Antônio Vitorino entregou ainda as honrarias Título e Medalha da Ordem do Mérito 

Municipal aos seus homenageados: o reverendíssimo Pastor Antônio Vicente da Silva Júnior e o médico 

Doutor Mauro Zumerle. Foi convidada, então a vereadora Maria Aparecida Cerize Ramos, para fazer a 

entrega do Título e Medalha da Ordem do Mérito Municipal ao técnico de enfermagem, senhor Benedito 

Pereira da Silva. Foi convidado, então o vereador Pedro Sérgio Delfante, para fazer a entrega do da 

Medalha e do Título de Cidadão Honorário Paraisense ao reverendíssimo Padre Marcelo Nascimento. O 

vereador fez ainda a entrega do Título e Medalha da Ordem do Mérito Municipal aos seus homenageados: 

o empresário, senhor Lázaro Benedito Lourenço, e a advogada, senhora Doutora Maria Sônia Souza 

Azevedo.Foi convidado, então o vereador Sérgio Aparecido Gomes, para fazer a entrega do da Medalha e 

do Título de Cidadão Honorário Paraisense à médica, senhora Doutora Mariana Martins Ferreira.O 

presidente Lisandro José Monteiro, para fazer a entrega do da Medalha e do Título de Cidadão Honorário 

Paraisense aos senhores Jairo Rodrigues de Barros e Antônio Gaspar Chaves.Para falar em nome dos 

homenageados, discursaram da Tribuna os senhores Pastor Antônio Vicente da Silva Júnior e Padre 

Marcelo Nascimento. Logo em seguida, foi executado o hino de São Sebastião do Paraíso. Ao final do 

hino, todos os homenageados se posicionaram em frente à Mesa Diretora para uma foto oficial. Com a 

palavra, o presidente da Casa, Lisandro José Monteiro, proferiu o seguinte discurso: “A palavra 

homenagear tem o significado de tornar público o respeito e a admiração por alguém. Com a concessão 

das honrarias na noite de hoje, a Câmara Municipal reconhece e agradece publicamente às pessoas que 

com seu próprio mérito contribuíram positivamente para a nossa comunidade. Nessa sessão solene, 

tivemos a honra de homenagear cidadãos que, cada um à sua maneira, colaboraram imensamente para a 

construção da cidade de São Sebastião do Paraíso que temos hoje. Seja por sua atuação profissional, por 

ações sociais em benefício do próximo, por seu exemplo de bom cidadão, todos os presentes impactam a 

vida dos paraisenses com suas ações. Agradecer os esforços daqueles que contribuíram com a cidade é, 

portanto, uma obrigação da Câmara Municipal e também uma das atribuições legais dos vereadores. 

Assim as honrarias concedidas nesta noite cumprem o papel de enaltecer o nome de pessoas que, por 

meio de suas ações, elevaram o nome do nosso município. Trata-se, por isso, de justa homenagem.Nesse 

momento, em nome da Câmara Municipal, agradeço a todos os presentes, os homenageados e seus 

familiares, e também toda a equipe que trabalhou para que esta noite fosse possível. Desejo que todos 

tenham uma excelente noite e peço que possam aguardar para assinarem a ata”. Nada mais havendo a 

tratar, o presidente declarou encerrada a sessão. E, para constar, eu, Fábio Montório Souto, Assessor 
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Técnico Parlamentar I, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos 

vereadores e homenageados que compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação no 

Diário Oficial do Município. 

VER LISANDRO JOSÉ MONTEIRO - PRESIDENTE / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO - VICE-

PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - 2º VICE PRESIDENTE / VER. LUIZ BENEDITO DE 

PAULA - SECRETÁRIO / VER. ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO - 2º SECRETÁRIO / VER. JOSÉ LUIZ DAS 

GRAÇAS / VER. MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE / VER. 

SERGIO APARECIDO GOMES 

 

RESOLUÇÕES 

RESOLUÇÃO Nº 1047, DE 15/08/2022 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1108 

OUTORGA O TÍTULO E A MEDALHA DA ORDEM DO MÉRITO MUNICIPAL AO SENHOR LUERCI DE 

PAULA SOARES. 

A Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso no uso de suas atribuições legais 

aprovou e o seu Presidente promulgou a seguinte Resolução: 

 

Art. 1º - Fica Outorgado o Título e a Medalha da Ordem do Mérito Municipal ao 

Senhor "LUERCI DE PAULA SOARES". 

 Art. 2º - A outorga da honraria prevista no artigo 1º dar-se-á em reunião solene, 

especialmente convocada para este fim. 

Art. 3º - Revogadas as disposições em contrário, entrará esta resolução em vigor na 

data de sua promulgação. 

 

São Sebastião do Paraíso/MG, 15 de agosto de 2022. 

 

AUTOR: VEREADOR ANTONIO CESAR PICIRILO 

 

VER. PRES. LISANDRO JOSÉ MONTEIRO / VER. VICE-PRESIDENTE MARCOS ANTONIO VITORINO / 

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ BENEDITO DE PAULA 

 

Confere com o origina 

LISANDRO JOSÉ MONTEIRO 

PRESIDENTE 
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